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АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ВНЕСЕННЯ 

МІКРОЕЛЕМЕНТІВ НА ПОСІВАХ КУКУРУДЗИ  
 

Зернові злакові культури, що поширенні майже у всіх країнах світу 
завдяки своїй високій екологічній пластичності і здатності рослин давати високі 
врожаї за різних кліматичних умов, відіграють важливу роль у харчовому 
забезпеченні людства рослинницькою продукцією [6]. На перебіг продуційного 
процесу їх рослин впливає багато чинників, зокрема різні фактори 
навколишнього середовища і також технологічні прийоми вирощування [4].  

Серед всіх відомих людству зернових культур сьогодні найбільше 
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вирощують саме пшеницю, рис і кукурудзу. Остання серед ярих зернових 
займає провідне місце, як неперевершена за потенційною врожайністю зерна та 
силосної маси, і є одним з основних джерел кормових та енергетичних ресурсів 
[8]. На сьогодні ця субтропічна рослина вирощується в багатьох регіонах 
помірного клімату земної півкулі, в тому числі має досить широке 
використання в основних агрокліматичних регіонах України [1]. Високий 
генетичний потенціал сучасних гібридів кукурудзи зумовлює інтенсивний ріст і 
розвиток рослин, формування ними значної біомаси [7]. Підвищення 
продуктивності рослин цієї культури залежить від багатьох чинників, і в першу 
чергу – від факторів довкілля, а в другу – від технологічних прийомів 
вирощування кукурудзи [2].  

Загально відомо, що врожайність – це результат складної взаємодії 
генетичного потенціалу рослин із комплексом чинників навколишнього 
середовища. Саме дія комплексу умов на ріст та розвиток рослин кукурудзи 
проявляється в зміні параметрів елементів їх продуктивності [3]. Формування ж 
значної біомаси рослин кукурудзи залежить від потенціалу конкретного генотипу 
та його поєднання з сукупною дією чинників, зокрема гідротермічних умов та 
технологічних прийомів [5]. Із останніх важливим є застосування в оптимальній 
кількості, зважаючи на біологічні властивості рослин, саме мікроелементів.  

Сучасні мікродобрива, якими в достатній кількості забезпечують 
виробника різні реалізатори, містять мікроелементи у найбільш доступній для 
рослин культури препаративній формі [3]. Проте, аграріїв щонайперше цікавить 
реакція конкретного гібриду на позакореневе внесення відповідних 
мікродобрив, а також те, чи зможе цей гібрид повністю розкрити свій 
генетичний потенціал у виробничих умовах певного господарства.  

Саме тому особливо важливого значення набуває вивчення впливу різних 
мікродобрив, що застосовуються позакоренево, на зернову продуктивність 
сучасних гібридів кукурудзи та особливості формування врожайності цієї 
культури. Відповідні досліди проводили у фермерському господарстві 
«Флоріна» Полтавського району упродовж 2018–2020 років 

Мета досліджень: вивчити вплив позакореневого внесення комплексних 
мікродобрив Авангард Р, Мікро-Мінераліс і Sunni Mix на зернову 
продуктивність кукурудзи середньостиглого гібриду ДКС3811 та уточненні 
біологічних особливостей формування врожаю зерна відповідної культури. 

В результаті проведених нами досліджень, було встановлено, що ті 
мікроелементи, які входять до складу досліджуваних мікродобрив, активізують 
різні біохімічні і фізіологічні процеси, що проходять у рослинному організмі 
протягом вегетації, і тим самим підвищують здатність рослин кукурудзи 
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опиратися негативному впливу стресових чинників протягом вегетаційного 
періоду. Саме тому на варіантах досліду, де вносили позакоренево 
мікродобрива, густота рослин на час всіх обліків була більшою, ніж на 
контролі, де не застосовували ніяких мікродобрив. Проте, вплив на рослини 
кукурудзи досліджуваних мікродобривних препаратів був не однаковим. 
Найкраще проявило себе мікродобриво Sunni Miх, на ділянках якого перед 
збиранням врожаю виявилася найбільша густота рослин – 78,4 тис./га. Ділянки 
із застосуванням мікродобрива Мікро-Мінераліс мали середню густоту рослин 
культури на час збирання врожаю на рівні 76,2 тис./га. Найменшим відповідний 
показник виявився на ділянках, де позакоренево вносили мікродобриво 
Авангард Р, – 75,3 тис./га. 

Продовжуючи аналіз дослідних даних густоти рослин кукурудзи, варто 
відмітити, що роки досліджень, зокрема їх погодні характеристики, теж мали 
суттєвий вплив на динаміку відповідного показника. Проте, тенденції щодо 
відмінностей варіантів досліду за величиною густоти рослин кожного року 
повторювалися. Різною була лише величина відмінностей варіантів за цим 
показником. Щодо зернової продуктивності, то тут варто зазначити, що саме 
позакореневе внесення мікродобрива Sunni Mix виявило найбільший 
позитивний вплив на відповідний показник. Тому середня за роки досліджень 
врожайність зерна кукурудзи була максимальною на ділянках цього варіанту і 
становила 10,54 т/га, що виявилося на 0,91 т/га більше за варіант із Авангардом 
Р і на 1,86 т/га більше за варіант із Мікро-Мінералісом. На контролі 
врожайність кукурудзи виявилася найнижчою і становила, в середньому,  
7,98 т/га. Отже, у сільськогосподарських підприємствах, які займаються 
вирощуванням кукурудзи на зерно, доцільно та економічно вигідно проводити 
позакореневе підживлення її посівів такими мікродобривами, як Авангард Р, 
Мікро-Мінераліс і Sunni Mix. Кращим із них за роки досліджень, зважаючи на 
показники зернової продуктивності, є комплексне мікродобриво Sunni Mix, 
який вносили двічі дозами по 1 л/га: перший раз – у фазі 3-5 листків, другий раз 
– у фазі 7–9 листків.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ДОЦІЛЬНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ РЕГУЛЯТОРІВ 
РОСТУ НА БУРЯКАХ ЦУКРОВИХ 

 

Вирощування рослинницької продукції останніми десятиліттями зазнало 
чималих змін. Впроваджуються нові, кардинально відмінні від класичних, 
технології, що ґрунтуються на різних інноваційних розробках та досягненнях 
сучасної науки і техніки [3]. Рівень продуктивності сільськогосподарських 
культур, який був достатнім 20–30 років потому, сьогодні може викликати 


